

没人巡查就突店经营?“数字城管”看着呢

二七区数字城管视频监控系统试运行,今年将再建16个分控中心



街头突然出现垃圾找不到“肇事者”处理? 辖区交界处的城管案件难以分清责任? 这些问题,随着数字城管监控系统的投入运行,将“有图有真相”,能快速协调处置。

1月10日,记者从二七区数字化城市管理指挥中心了解到,该区投资80万元的数字城管视频监控系统已经试运行,今年将在全区所有镇办设立分控中心。记者 范光华 通讯员 岳少巍 文/图

闭门屋里坐,熟知街头事

“11点4分,某某路某某店突店经营;11点5分,某某路某某店悬挂条幅……”

1月10日,二七区数字化城市管理指挥中心,一个记录本上面密密麻麻详细写着一些街道的市容情况,值班员徐浩然和其他小伙伴每天24小时轮流值班,盯着大屏幕仔仔细细查看线索,记录在册,“每条都是和城管案件相关的信息”。

据该中心主任靳东霞介绍,2016年12月底,二七区数字化城市管理指挥中

心依托嵩山路公安分局视频监控数字信息平台,资源共享、互联互通,投资80万元,建成了区数字城管视频监控系统,目前处于试运行阶段。

“经测试,通过数字城管系统大屏可同步监看该区主要路段、卡口等公共区域1080个监控的视频图像,涉及辖区18个镇、管委会和街道办事处,为精准、快捷、高效处置各类城市管理案件提供了技术保障。”

24小时监看,主动发现处理问题

在俩办事处交接处的道路边突然出现了建筑垃圾,是附近哪个工地干的?应该哪个办事处去协调?在没有证据的情况下,这类城管案件处理起来比较麻烦,而“有图有真相”的数字城管监控系统,则可以查出来“肇事者”。

靳东霞说,目前已建立了专业的视频监控队伍,24小时开展视频监控、巡检和图像信息采集工作,为推进二七区智慧城市建设和提供了技术支持。

随着数字城管视频监控系统的投入使用,城管工作还会有哪些变化呢?“视频监

控系统具有早发现、早处置的预警功能,以前更多的是处理各途径反馈的问题,现在则可以积极主动发现问题、处理问题,对一些争议问题处理也更有依据。”二七区副区长陈定说,通过视频监控系统的运用,不用巡逻人员报告就可以发现重点城管地段的情况,减少了巡逻人数,提高了响应速度;在城管案件多发地区安装视频监控设备,通过丰富的案件接入手段方便市民参与等,能很好地预防案件的发生;由于引入公安部门视频监控信号,在城管资源保持不变的情况下,大大增加了城管控制范围。

拟建16个分控中心 实现三级网络全覆盖

“数字城管”很忙,一组数据显示,2016年通过数字化系统受理和接收市民来电等渠道,该中心共受理数字化城市管理案件147171件,结案147162件,结案率99.99%,按期结案146886件,按期结案率99.81%,受理12319建设事业服务热线转办案件3000多件,针对投诉问题类别分别给予解释和派发给责任单位进行处置,并将处理结果进行反馈,在2016年全市数字化城市管理监督考评中二七区排名全市第一。

未来智慧城市的建设中,如何更大程度发挥数字城管监控系统的作用呢?

据二七区副区长陈定介绍,目前大学路街道和德化街街道分控中心已经建成使用,2017年二七区政府计划投入800余万元,建设镇办分控中心16个,在背街小巷增租2000余个摄像头,实行资源共享,努力实现区级指挥中心——乡镇办分控中心——街区、公共单位等三级网络监控系统全覆盖。

二七区全力出击 维护劳动者权益

近日,二七区围绕外来农民工维权这一重点,运用好劳动监察、劳动仲裁、工伤认定等各种维权手段,帮助辖区劳动者维护合法权益。

一是加大劳动监察执法力度,坚持日常巡查与专项检查并重;二是突出做好农民工欠薪治理,对辖区建筑工地、劳动密集型企业实现了工资支付动态管理;三是建立规范用工长效机制;四是积极做好劳动争议受理和仲裁调解工作;五是认真做好工伤认定工作,开通农民工工伤认定绿色通道,坚持依法行政,严格依法认定。记者 景静

春晖小学 入围省校园足球示范校

近日,2016年度河南省校园足球颁奖盛典上传来喜讯,春晖小学为二七区唯一入围2016年度河南省校园足球示范学校的单位。

作为2016亚足联草根足球日承办地,春晖小学积极推进中国足球展望计划,帮助热爱足球的贫困家庭孩子圆梦。实施“足球进课堂”计划,自行编排的足球操受到社会各界好评。加强师资力量,配备专业足球教师团队,邀请罗纳尔多足球学院河南分院、橙衣吧、西班牙教练团队的外教到校交流指导。

校长白春荣介绍说:“2017年,春晖小学将利用先进的科技手段和训练方法提升竞赛水平,将春晖足球打造成二七教育的一张名片。”记者 景静 通选员 刘昆宇

同呼吸,共担当

解放路街道 做好工地扬尘治理工作

1月10日,解放路街道司法所所长张丽带领城管科、执法人员到辖区百年德化二期待建工地进行检查。

检查过程中发现工地存在垃圾堆积、物料堆放杂乱等问题,要求工地负责人立即整改到位,同时要求城管科、执法人员要认清形势,清楚大气污染防治的重要性和紧迫性,集中力量,对工地渣土覆盖、裸露地面尘土、露天垃圾堆放等情况,加大巡查监管力度,做到管理到位、整治到位,确保空气质量得到改善。记者 景静

侯寨街道筹备组 依托网格大力排查 违规燃煤锅炉

近日,侯寨街道筹备组依托网格组织大气办、环保所、各社区网格员对辖区内企业、洗澡中心、民用取暖燃煤锅炉等进行拉网式排查,明确污染源类型、位置、具体情况,统一建立工作台账,逐一下达整改通知,凡是不能达标排放的,一律实施限期治理,完善治污设施,不按要求整改坚决予以取缔。记者 景静

提升市容市貌,扮靓社区环境

五里堡街道 综合整治市容难点路段

连日来,五里堡街道出动执法人员100余人次、4台执法车辆,对河医转盘、棉纺路等市容整治难点路段进行综合整治,强力清理占道突店经营、流动商贩、立面乱张贴等各类违规行为。

在维护好大市容的同时,街道从细

微处着手,组织志愿者、楼栋长、小区物业管理人等在17个社区开展春节楼院卫生大清洁行动,着重对绿化带内的杂草、生活垃圾、楼道杂物、墙体小广告、卫生死角等进行了清理。

记者 景静 通讯员 李娜

玫瑰花园社区 开展环境卫生整治行动



为进一步净化辖区环境卫生,营造和谐优美的人居环境,1月10日,长江路街道玫瑰花园社区组织社区工作人员、志愿者及物业人员对沿街绿化带进行清理,并对沿街商铺空调架子进行统一涂刷。

通过此次行动,沿街环境面貌焕然一新,也督促大家树立保护环境卫生意识,养成良好的卫生习惯,促进辖区环境不断改善。

记者 景静 通讯员 杨利滑 文/图

金水源街道筹备组 帮工人拿到被拖欠工资

1月21日上午,乔大江等18名农民工辛苦一年所挣得的18.7万余元工资终于被追回了。

乔大江是来自河南禹州的一名普通农民工,2016年5月,他带着17名老乡为某项目干活。活干完了,但是由于合同手续不全,工资款却迟迟未到位。眼看到了年底,乔大江坐不住了,带着十几名工友到街道寻求帮助。接到诉求,金水源街道筹备组迅速联系二七区劳动监察大队开展调解工作。经过近一个月的努力,终于为他们解决了问题。

记者 景静 通讯员 张钊 李少贞

蜜蜂张街道 开展迎新春党员文化活动

近日,蜜蜂张街道各社区组织开展迎新春党员文化活动。和平新村社区在铁路文化宫开展了以“两学一做”学习教育为主题的有奖竞答活动,整个抢答过程扣人心弦,老党员们书写了以社会主义核心价值观为主题的春联送给现场群众。西工房社区、马砦社区近200名党员群众也欢聚一堂,各社区安排了猜灯谜活动,大家或低头思考或相互交流。记者 景静